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A 25/26-os tanév I. félévét a lille-i Katolikus Egyetemen töltöttem az ottani jogi kar 

hallgatójaként. Az Erasmus program keretén belül az ottani francia hallgatókkal, International 

Law Masters szakon tanulhattam a szemeszter alatt. 

Város 

Lille egy rendkívül hangulatos, Budapesthez 

képest aprónak nevezhető egyetemváros, ahol 

kétségen kívül mindenki megtalálhatja a 

helyét. A várost kétszázezren lakják, amely 

fele mind hallgató. A katolikus egyetem 

számos kollégiummal rendelkezik, ahova 

szívesen várják az Erasmuson lévő külföldi 

hallgatókat is. A város több, egymástól 

hangulatban és építészetben különböző 

negyedre bomlik. Az egyetem maga az, 

véleményem szerint legszebb, óvárosi negyed 

közelében van. Számos gyönyörű templom, 

kisebb látnivaló van a városban, azonban azt meg kell jegyezni, hogy a város mérete miatt 

nagyjából két nap alatt ezek körbejárhatók. A város legészakibb részén egy hatalmas sziget és 

egyben park, a citadella található, ahol nagyokat lehet sétálni, valamint futásra is tökéletes. 

Nekem egyértelműen ez volt a kedvenc helyem a városban. Állatkert és kalandpark is üzemel 

rajta. Negatívumként meg kell jegyezzem, hogy az olyanok mint én, akik a budapesti 

tömegközlekedés kényelméhez vannak szokva, kicsit meglepődhetnek azon, hogy egy ilyen 

szép és fejlett város tömegközlekedési hálózata nem a legjobb. (Bár úgy hallottam a lille-i metró 

új kocsikkal bővült februárban…) Azonban, a város méretéből adódóan, aki nagyon szeretne, 

mindenhova eljut gyalog is. A városi bringák azonban remek alternatívát adnak a melegebb 

hónapokban. 

Ami magát a régiót illeti, Lilleből már szinte hihetetlenül egyszerű körbeutazni egész Nyugat-

Európát. Belgium mindössze húsz perc buszútra van tőle, sőt, a TGV vonatok kevesebb mint 

fél óra alatt Brüsszelbe visznek. Hollandia, Anglia, Luxemburg és Németország is könnyen 

elérhető vonattal és busszal is. 

Fontos azt is kiemelnem, hogy a városban szinte senki sem beszél angolul! Az egyetemisták 

számára legfontosabb helyeken sem, mint például a tömegközlekedési iroda, az egyetemi 

személyzet (oktatókat és az Erasmus-koordinátorokat leszámítva persze), a háziorvos, nem 

meglepően bolti személyzet sem, stb. Amennyiben valaki oda szeretne menni tanulni, egy erős 

B1-es de inkább B2-es szintű francia nyelvtudás szükséges a mindennapi élet intézéséhez is! 

Oktatás 

Már a Pázmányon is nagyon szerettem uniós jogot hallgatni, és a nemzetközi magánjog is közel 

áll hozzám, így rendkívül jól éreztem magam az International Law órákat hallgatva. Az 

egyetem Masters programján nagyrészt szakmabeliek oktatnak, vendégelőadók jöttek szinte az 

összes órára, akik az Európai Bizottságnál, az Európai Unió Bíróságán, valamint nemzetközi 

kereskedelmi választottbíróságokon dolgoznak. Sőt, az egyik kurzus keretén belül lehetőségünk 

nyílt Luxembourgba utazni, hogy egy két napos látogatáson vegyünk részt az Európai Unió 



Bíróságán. Az utazásra természetesen velünk jött a tárgyfelelős tanár is. Két napon keresztül 

uniós bírák, szakmabeliek előadásait hallgathattuk ott Luxemburgban, valamint egy tárgyalásra 

is beültünk. Szívből ajánlom az egyetemet azoknak a legalább negyedéves hallgatóknak, akiket 

kifejezetten érdekel az uniós jog, mivel ez volt az a jogterület, amelyet legrészletesebben 

oktattak kint a program keretében. Az összes kurzus nyelve angol, csak a francia nyelvi órán 

volt francia oktatás. Azok, akik kicsit bátrabbak, megpróbálkozhatnak francia tárgyak 

teljesítésével is az International Law programon kívül, de az első héten, hallva az ottani 

évfolyamtársaim pörgős és szlenggel teli beszélgetéseit, személyesen úgy éreztem, hogy ehhez 

a gimnáziumi francia oktatáson felül még kicsit többre lenne szükségem. 

Szociális élet, kultúra, programok 

A kinti Erasmusos hallgatói szervezetek és maga a Masters szak is rendkívül aktívan szervezett 

egész félévben mindenféle találkozót, programot, eseményt. Személy szerint nagyon könnyen 

találtam kinti barátokra, mivel az egyetem (és az állami lille-i egyetem) valóban sok hallgatót, 

és így rengeteg Erasmus hallgatót is fogad. Mindenképpen ajánlom a minden héten 

megrendezésre kerülő „Erasmus get-together” találkákat, amelyek tipikusan hétköznap, kedden 

és szerdán voltak meghirdetve, Erasmus hallgatók részére. Egy ilyen szeptemberi találkozón 

találkoztam a legközelebbi barátaimmal, akikkel utána egész féléven keresztül közös 

programokat szerveztük. Emellett szintén ajánlom a Chez Oit nevű belvárosi társasjáték bárt, 

ahova nem egyszer ültünk be a barátaimmal egy egész estés társas-partyra. A városban van 

lézerharc-aréna, mozi, és karaoke bár is, amelyeket szintén sokszor látogattunk a barátainkkal. 

A városban és a város közelében is számos múzeum található: a főtéren van a lille-i 

szépművészeti múzeum, amely a kiállításai mellett szezonális programokat is szervezett. Lille 

egyik külvárosában, Roubaix-ban található a Musée Piscine, magyarul a medence múzeum, 

amely a nevét arról kapta, hogy egy régi úszómedencét renováltak szépművészeti múzeummá. 

Minden pénteken ingyenes a belépés a hallgatók számára. Egészen egyedi élmény, rendkívül 

ajánlom. 

Mindenképpen említést érdemel a szeptemberi Braderie is, amely Európa legnagyobb 

bolhapiaca. A Braderie hétvégéje alatt egész Lille egy nagy bolhapiaccá alakul, lényegében 

nem találni olyan utcát, ami ne lenne tele földre rakott vagy asztalra kipakolt portékákkal. A 

Braderie alatt az egész város lényegében egy ingyenes fesztivállá alakul, ahol kötelező szokás 

moules frites-t enni (fűszeres lében főtt kagyló és sültkrumpli) és vásárolni. 

 

 

 

 


